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  1227: کد آزمون 
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 2گزینه    - 1

  اثر با هورمون این . شود می ترشح و  ذخیره پسین هیپوفیز   در  که سازد  می را ادراری  ضد  هیپوتالاموس،هورمون -1

 .کند   می تنظیم را  خون اسمزی فشار  و افزایش راآب  بازجذبها کلیه  بر

د  ونش  ترشح می   سین یز پپو فپوتالاموس ساخته شده و از هیادراری و اکسی توسین در هی هورمون های ضد  – ۲

 بنابراین بخش اول جمله غلط است

سازد ولی کنترل اصلی بر غدد جنسی با هیپوتالاموس و  های جنسی می فوق کلیه مقدار کمی از هورمون  - ۳

 هیپوفیز پیشین است

   کند می فزایش متابولیسم گرما تولید تیروئید با ا  - 4

 

 2گزینه  -2  

 مورد الف و د   

   ند مثل درشت نی  و نازک نی  ز زرد می باش ای مغهای دراز دارفقط استخوان 

 باشدمی  صادقها برای تمامی استخوان  -الف

  متحرک  و  داشته  نی  درشت  با  ثابتی  مفصل نی  نازک  چون باشد  می  غلط  نی  نازک  استخوان برای گزینه این   -ب

 باشد  نمی

 کشکک  و  نی درشت  ران،  زا شده  تشکیل  زانو صل فم  . باشد  نمی صحیح نی  نازک  برای  -ج 

 سازد می   وان نیم لگن مفصل متحرکو استخوان ران با استخ مچ پااستخوان  پا با ساق های استخوان  -د

 

 1گزینه   -3 

   ها مورد  بررسیفقط مورد الف صحیح است 

      یححص    دارینه ای در پوست با یکدیگر اشتراک دارند های پوست برای خط اول و یاخته های یاخته  -الف

نوتروفیل و  های آنزیم داخل سلولی مثل های آنزیم ط دوم خهای آنزیم لیزوزیم به عنوان کاتالیزور خط اول و  -ب

 غلط    بیگانه خواری شده هستند .   های  و ویرویس ها مسئول از بین بردن باکتری ماکروفاژ که 

 غلط      وششی در هردو خط نقش دارند  پبا فضای اندک میشه بافت پوششی که بافت های خته منظور از یا  -ج

بدن   خط دوم سفید مختصهای و گلبول  باشد می سفید خون های بافت پیوندی خون گلبول های منظور از یاخته   -د

 غلط      هستند و میتوانند از این نظر تفاوت داشته باشند 
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 1گزینه   -4 

 است صاف و  اسکلتی قلبی   ماهیچههای سلول  سوال منظور 

 گزینه ها یبررس 

  و  اسکلتیهای ماهیچه  در  فقط ها اکتین نوع این  که باشد می   z  خط  به متصل اکتینهای  رشته  گزینه  منظور  -الف

 ندارد  وجود z خط  صاف ماهیچه در.  باشد می   قلبی

 ماهیچه ای در فشار اسمزی نقش دارند  های و تنفس یاخته ای تمام یاخته   لیکوژنبه علت مصرف گ -ب

دیگر  های و کتاب اشاره به ماهیچه  اسکلتی در دمای بدن نقش دارند  های اب فقط ماهیچه به متن کتبا توجه  -ج

 نکرده است  

 صاف میوگلوبین وجود ندارد  های در ماهیچه که  باشد می  میوگلوبین  تک رشته ای  های پروتین  منظور از    -د

 

    3گزینه   -5 

 ها گزینه  بررسی   

  باشد می دوساله  شلغم برخلاف ذرت گیاهی  - ۱

ربطی به میزان نور  آن  و رشد رویشی و یا زایشی باشد می   با توجه به متن کتاب گوجه فرنگی گیاهی بی تفاوت -۲

 ندارد  

 تمام گیاهان گلده  برای  گلدهی  باید سرلاد رویشی به زایشی تبدیل شود   -۳

 دوساله است ندارد   و از این نظر شباهتی  به چغندر که گیاهی ه زنبق گیاهی چند سال- ۴

 

 

 4گزینه   -6 

اطراف و قبل از برخورد به لایه  های ین عبور از سلول حپاره شدن اکروزوم بلافاصله قبل از برخورد نیست  -الف 

   شودمی شفاف پاره  

 در اطراف مورولا جدار لقاحی وجود دارد و این جدار ساختار یاخته ای ندارد   -ب

   نه اووسیت ثانویه شودمی داده و ترکیب ک با اسپرم لقاح گامت ماده یا تخمی هسته  -ج

 شود می  د و برخورد سر اسپرم به لایه شفاف جدار لقاحی تشکیلوبا ور  -د
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 4گزینه  -7

 گیاه نقش ندارد  آب  که در حفظ  باشد می  تنظیم کننده که در ریزش برگ نقش دارد اتیلن  -۱

ولی ابسیزیک اسید  شدی هستند که در رویش دانه نقش دارند  ای رم کننده هی سیزیک اسید و جیبرلین تنظآب -۲

 در ساقه زایی نقش ندارد  

 نقش ندارد  ها اکسین در از بین بردن گندم  باشد می  اکسین ی تشکیل ریشه از کال برعهده -۳

نقش   آن  تکه سیتوکنین در تقسیم میتوز و افزایش سرع  باشد می   سیتوکنینی جانبی بر عهدههای رشد جوانه  - ۴

 دارد 

 

 2گزینه  -8

از شبکه  نسبت به بیرون بیشتر است  و کلسیم موقع خروج تراکم کلسیم در داخل شبکه اندوپلاسمی  -لفا

 کند می ناندوپلاسمی انرژی صرف 

ری در زاویه  یو تغی  شودمی به سر میوزین پل اتصالی بین میوزین واکتین قطع  شودمی متصل  atp  وقتی -ب

    شودمی ن میوزین ایجاد

چه می  و سارکومر ها به هم و در نتیجه انقباض ماهی zخم شدن سرهای میوزین باعث نزدیک شدن خطوط    -ج

  شوند 

   و باعث انقباض ماهیچه ها می شود موقع انقباض کلسیم مجاور اکتین و میوزین قرار میگیرد   -د 

 

 3گزینه   -9 

 گزینه     بررسی

 است  میلین فاقد  اعنخ خاکستری ماده در  رابط  نورون   -۱

نورون  رابط و حرکتی و نورون حرکتی   در ماده خاکستری نخاع است میشهآن   یاخته عصبی که جسم سلولی -۲

 شتی  ا از نورون رابط میگیرد نه ریشه پیام رپ

  ی پشت شهیموجود در ر   یآن خارج از نخاع قرار دارد، نورون حس ی که جسم سلول یعصب  ی  اخته یمنظور از  - ۳

 باشد  ی م یبرجستگ  ی دارا  یدر محل جسم سلول  یپشت شهیر است و

که رشته   ی منظور از نورون یقرار گرفته ول  ی نخاع یدر عصب ها  یو حرکت  یحس ینورون ها ی عصب ی رشته ها -۴

 است  یفقط نورون حس  شودیخارج م ینقطه از جسم سلول  ک یآن از  ی عصب یها
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 1گزینه  -10

 خی توجه ویژه ای داشتدر این سوال باید به کلمه فقط بر

 موارد   بررسی

 ی قادر به تولید اینترفرون نوع یک هستند و همگ  باشد می   زنده بدن صادقهای این مورد برای تمام یاخته  -الف

بیگانه خوار حرکت  های خته  که تمام یا باشد می  آمیبیمتعدد حرکت های سیتوز منظور از اندوسیتوز و اگزو -ب

 شکل دارند   آمیبی

   باشد می  توانایی دیاپدز باشد می  سفید های فقط نوتروفیل که جزو گویچه ها گانه خوار ین بیدر ب  -ج

د در داخل  نگیرنمی قرار ها حبابک  در دیواره    داخل حبابک های ماکروفاژاین مورد به خاطر این اشتباه است که   -د

 مشغول به بیگانه خواری  هستند  ها حبابک

 

 4گزینه  -11

 باشدمی  توسط پادتن  مکمل  های عال شدن پروتینشکل در مورد ف

  آنزیمو با  ن مکمل ندارد یئت رو ون مرگ برنامه ریزی شده ربطی به پچ باشد می  صحیح  ۴موارد به جز مورد ی  همه

   باشد می  ینرمرگ برنامه ریزی شده و پرفو

 ها گزینه  بررسی

 ناب هستند  مکمل چه فعال چه غیر فعال همگی محلول در خوهای ین ئپروت -1

 م  یاخته بیگانه خارج شود  س که محتویاتی از سیتوپلا ند شومکمل با ایجاد منفذ باعث می های ین ئپروت -2

   باشد می  ن مکملئغیرفعال شدن پادگن فعال شدن پروتیهای روش یکی از -3

 

   4گزینه  -12

 ها سی گزینه ربر   باشد می   سوال در مورد مقایسه تار کند و تار تند 

  کند برای حرکات استقامتی ویژه شده اند  های  فقط تار  -  1 گزینه 

  باشند می لاسمی خود  دارای ذخیره کلسیم در شبکه اندوپ چه تند چه کند ها همه انواع ماهیچه  -  ۲گزینه   

 اورند نه برعکس  می  نوع کند برخلاف نوع تند بیشتر انرژی خود را به صورت هوازی به دستهای تار  -3گزینه 

 اید می  ماهیچه ای چه کند چه تند از گلوکز به دستهای بیشترین تولید انرژی در یاخته  - ۴ گزینه 
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 1گزینه  -13

 موارد   بررسی

 ندارند مفصل که   دارد قرار  ایپروانه  استخوان پیشانی و گیجگاهیهای استخوان  دربین  -الف 

 صحیح   -ب

 دهند  تشکیل می ستون مهره در زوائد جانبی خود مفصل  های استخوان  -ج

 خارج شود   آن تواند از پایانه اکسونی اگر سلول عصبی سلول ترشحی درون ریز باشد هورمون می    -د

 

   2گزینه  -14

 هستند  نورن  دندریت  چون ندارند  هسته  هیچکدام وضعیت  حس و  درد   گیرنده -1

  باشد می  درد در سرخگ یو گیرنده   باشند می پیکری  های مخصوص گیرنده ها پراکنده بودن گیرنده   -2

 شوند نمی  وست یافتحس و ضعیت در پهای گیرنده   -۳

 هم گیرنده درد هم حس وضعیت در دو مورد ذکر شده شباهت دارند نه تفاوت  -4

 

 2گزینه  -  15 

  بین ماهیچه های چشم وصلبیه چربی وجود دارد نه برعکس -1

ی رو در نظر بگیرید که هردوتاش توانایی سنتژ کلاژن را  اختار اتصال دهنده  بافت چربی و زرد پمنظور از س  -2

 دارند  

   باشد می ن با توجه به متن کتاب صحیح – 3

 بیند نه زلالیه  سیب می آزجاجیه  ، یهبگام جدا کردن قرنیه از صلنه -4

 

 

   1گزینه   - 16  

 را انتخاب کنیم   یک نوع لنفوسیت  با توجه به لفظ برخی باید گزینه مربوط به 

 موارد   یرس بر

  باشد می صادق ها این مورد برای تمامی انواع لنفوسیت  -الف

 و هسته چند قسمتی ندارند   باشد می گرد و مرکزی ها هسته لنفوسیت  -ب

  صادق است و درست است  Bهای این مورد فقط برای لنفوسیت -ج

 صادق است  ها انواع لنفوسیتی برای همه  -د
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 3گزینه  -17

در     کند می ر نبفاز دو هست و تعداد سانترومر تغیانآها در ها برابر با تعداد سانترومر د سانترومر تعدایک   آنافاز در 

س تعداد  پ 46میشه  تا سانترومر داریم که جمعاً  23در هر قطب  ۲فاز انآعدد و در   ۴۶ها ر تعداد سانتروم   یک آنافاز

 ثابت هست  ها سانترومر

 

 1گزینه  - 18

 د  ار مو بررسی

 قرار دارد  آن    دیدیم جزو بیضه نیست و در خارج ازکه اپی کنند می م قدرت حرکت پیدا  یدر اپیدید ها اسپرم  -الف

نمی توان یاخته های سرتولی و بینابینی را مشاهده  ه هرم های کلیه از هم جدا می شوند در قسمت هایی ک  -ب

   ها از هم گیرنده نمیتوان یافتکرد در نتیجه برای هورمون های جنسی در بخش های جدا کننده ی هرم 

 ضمیمه خارج از بیضه هستند و جزوه بیضه نیستند های اندانم  -ج

 هستند که همگی فاقد قدرت تقسیم هستند  ها و برخی اسپرماتید ها رم منظور اسپ  -د

 

 4گزینه  -19

 ه نباشد چاشد زنده و هسته دار همیشه ماده وراثتی فشرده هست چه در حال تقسیم بهای در تمام یاخته 

 ها سایر گزینه  بررسی

   شودمی در هنگام تقسیم ماده وراثتی از حالت کروماتین خارج  -1

   شودمی  دوبرابر  و  کند می پیدا تغییر   دناهای مولکول   تعداد   s  مرحله درهنگام -2

   شودمی ن در هنگام تقسیم  در مرحله پرومتافاز تا ابتدای تلوفاز هسته دیده  -۳

 

   2 گزینه -20 

   باشند می  فاقد غشاها میکروب ممکن است ویروس باشد و تمامی ویروس   -الف

 درست  -ب

 درست   -ج

 میزان  هماتوکریت نقش ندارند   ن  یتعی  درها لنفوسیت  -د

 

 3گزینه  -21

  باشد می  صحیح  ۳جز گزینه به ها همه گزینه 

 پرندگان   انگشتان   بین های  پرده   حذف   ل مث   شود   نمی   آغاز   غشا   در   تغییر   با   همواره    شده   ریزی   برنامه   مرگ 
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 1گزینه  - 22

 ها گزینه  بررسی کنند می بیسشتر فعالیت  ها انرژی در دسترس زیاد تر شده و یاخته ئید رکاری تیروپبا 

ذخیره پتاسیم در نورون وابسته به پمپ سدیم پتاسیم هستش که اونم با مصرف انرژی هست پس با پرکاری    -۱

 یابد می  ته و ذخیره پتاسیم افزایشفعالیت پمپ افزایش یاف  روئید تی

 یابد می  کوژن کاهش لیذخیره گ  و افزایش انرژی بدنتیرویید   با پرکاری  - 2

و این عمل  باعث تحریک گیرنده   کند می دا و کربن دی اکسید افزایش پی  اکسیژن کاهشبا افزایش انرژی میزان  -3

 شود می فشار اسمزی 

 میتوانند به سراغ تنفس بی هوازی رفته و باعث تولید اسید لاکتیک شوند  ا هماهیچه  -4

 

 2گزینه  - 23

  در روز چهاردهم چرخه جنسی هنگام تخمک گذاری اووسیت ثانویه در مرکز قرار نگرفته و در گوشه و کنار  -1

 قرار دارد   تخمدان

 کامل نشده است  آن    در  1غ هست که تقسیم میوز لی که به دیواره تخمدان نچسبیده همان فولیکول نابالوفولیک -2

   شودمی و جسم زرد در نیمه دوم چرخه جنسی زنان تولید     شودمی در چهارده روز اول جسم زرد تشکیل ن -3

 ولی همچنان رشد داریم   شودمی کم   نسبت به چهارده روز اول  در چهارده روز دوم سرعت رشد   - 4

 

 2گزینه  - 24

 ن از ابتدا تشکیل نمیشوند و در رویان نمیتوان مشاهده کرد  پسیهای م یست مر -1

 که همگی تورژسانس دارند  باشند می دوساله گیاهان علفی   و   صحیح گیاهان یک ساله  - 2

 چند برچه ای فضای مادگی ممکن است از هم جدا شود نه حتما  های در مادگی  -3

   ودش می ن در روش خوابانیدن ساقه از گیاه مادر جدا -4

 

 3گزینه  -  25 

ولی با توجه به لفظ بعضی باید گزینه ای انتخاب شود که یکی از اینها مورد   باشد می منظور سوال قرنیه و عدسی

 نظر باشد  

 گیرند  هم قرنیه هم عدسی مواد مورد نیاز خود را از زلالیه می -1

 هم زلالیه   کند می این گزینه هم برای قرنیه صدق  -2

 چشم نیست  های ق به لایه اول هست وعدسی جزو لایه فقط قرنیه متعل -3

 د ناشی از اختلال قرنیه و عدسی باشد  انتوستیگماتیسم میآبیماری  -4
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   1گزینه -26

  باشد می سوال در مورد گلوکاگون 

 موارد   بررسی

 گلوکاگون در ماهیچه گیرنده ندارد    -الف

 این مورد برای کورتیزول است نه گلوکاگون   -ب

 اگون خود تنظیمی منفی دارد  گلوک  -ج

از درون سلولی که فعال  ئدر پانکراس دو نوع پروتئاز وجود دارد یک نوع پروت شودمی گلوکاگون از پانکراس ترشح   -د

   شودمی ی فعال یکه در محیط قلیا است و دیگری پروتئاز برون سلولی

 

 

 1گزینه  -27

 قرار دارد نه بالا  در استخوان نیم لگن حفره در بخش پایین استخوان   -۱

   گزینه های بعدی با توجه به شکل کتاب درسی صحیح می باشند 

 

 1گزینه - 28

 باشدمی  منظور سوال ماهیچه دوسر بازو 

 ها گزینه  بررسی

  شودمی ماهیچه دو سر با عبور بالای استخوان بازو به کتف متصل زرد پی  -1

 دوسر به بازو متصل نیست    ماهیچه   زرد پی-2

 که مغز زرد ندارد   شودمی ی ماهیچه دوسر به کتف متصل  از دو زرد پ یکی-3

   صل مچ دست شرکت دارد فکه این استخوان در م   شودمی چه دوسر به استخوان زند زبرین متصل ماهی -4

 

 4گزینه - 29

 درخت زندگی بخشی از مخچه است  

 ها گزینه  بررسی

 ار گرفته است  مغزی قرهای مخچه در سطح عقب تری نسبت به بطن  -1

 نه حسی  کند می مخچه اطلاعات حرکتی دریافت   - 2

 ارد  های بدنی نقشی ند مخچه در انعکاس  -3

 بهم متصل میشوند   بط هاییرای  مخچه به وسیلههای نیم کره  - 4
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 4گزینه  - 30

 زیم وجود دارد  ولیز  آنزیم  لیزوزوم است ولی در بزاق آنزیمنیروی واکنش سریع همان نوتروفیل است که دارای  -1

  شوند نمی  ماکروفاژ وجود دارد که ماکروفاژها در خون دیده ها درون حبابک   -2

  باشد می غلط   های هسته ندارند و لفظ هسته دستگاه ایمنی چند های هیچ یک از یاخته -3

ارای گیرنده  د یهالنفوسیت ی  ایمنی بیشترین طول عمر را داشته و همه های لنفوسیت خاطره در بین یاخته -4

 تنها توانایی شناسایی یک نوع پادگن را دارند    پادگنی

 

 2گزینه - 31

 رویش رو زمینی دارد   پیاز -1

 م نقش دارد  واد غذایی از رویان به اندوسپرم  در انتقالها لپه  -2

   باشد می ن ولی اندوسپرم جزو رویان باشد می سه لاد اندوسپرم های حاوی یاخته  ت منظور ازباف -3

,  ئس از مدتی ه در شرایط مناسب قرار گرفت  استفاده نمیکند بلکه غذایی ذخیره شده از مواد  ,  لافاصلهبرویان  -4

 شروع به مصرف مواد ذخیره شده میکند  

 

 2گزینه - 32

 موارد  بررسی

 صحیح    -الف

 تشکیل سنگواره جزوی از دفاع شیمیای نیست و در جلوگیری از ورود مواد نقش دارد   -ب

 در شیرابه بعضی گیاهان وجود داشته و در دفاع شیمیای نقش دارد  ها آلکالوئید    -ج

 غشای داخلی میتوکندری چین خوردس نه غشای خارجی   -د

 

 2گزینه -33

 را دارند  آب   قابلیت حرکت درها خزههای از بین گیاهان گامت  -1

  کنند می را برداشت آن   ن قبل از گل دهی و کشاورزا  کند می غدا را در ریشه ذخیره  گیاه شلغم در سال اول -2

 که گل کلاهک ندارد   باشد می   تخصص یافته گل  ممنظور از اندا -3

 آن   رس قبل از شکفتن بساک است نه بعد از ر گرده نایتغی  -4

 

   4ی گزینه -34 

   باشد می  غلط  ۴ی  گزینه 

   باشند می   اری نیم دایرهدر قاعده مج باشد می ن مژک دار در سرتاسر مجاری نیم دایرههای گیرنده 
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  باشند می  صحیحها بقیه گزینه 

 

 2گزینه  - 35

     .لویید نیستقطعا دیپلوید یا تریپآن های باشد  پس تخمک و اسپرم   6n 4nگیاه نهان دانه میتواند  -1

 دارند    که همواره در انتقال مواد غذایی نقش باشد می  رویان های جزوی از یاخته  ها بالغ لپه ی در دانه  -2

 نیست  پی در  پیهای تقسیم  از  گامت مولد  ساختار گرده  کیسه در -3

 درخشانی ندارند های گیاهان گل ی  همه  -4

 

 4گزینه - 36

 آمنیون  نه کند می  ترشح جایگزینی  برای آنزیمی  ترفوبلاست -1

 نه تروفوبلاست  شودمی نیون توسط توده درونی ساخته آم -2

 نه کوریون    شودمی فوبلاست تولید و ترشح هضم کننده توسط تر آنزیم -3

و برای تداوم جسم زرد و بارداری   باشد می   که اساس تست بارداری کند می ح رش را ت      hcgکوریون هورمون   -4

 لازم است  

 

 

 4گزینه  -37

 دارد   یعصب  ریساختار غ یو بخش قشر  یساختار عصب  ه یغده فوق کل ی بخش مرکز

 یابد نه افزایش  می  قلبی کاهشهای یامش تر شود فاصله تولید پفعالتیش بیاگر بخش مرکزی  -1

یدا کرده و باعث افزایش احتمال به  یزول افزایش یافته و ایمنی کاهش پفعالیت بخش قشری کورتبا افزایش  -2

   شودمی وجود امدن ملانوما 

  کند می یدا ش پ یزان سدیم در لگنچه کاهبا افزایش فعالیت قشری بازجذب سدیم بالا رفته  و م  -3

   باشد می  صحیح ۴مورد 
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 1گزینه  - 38

 گزینه یک صحیح  

   , نه یاخته های خود ودشگیاهخواران میفس یاخته ای  فرایند تنب توقف یانید دار موجخرزهره با تولید ترکیب س  -2

  شد بامی  سین نداشته و فاقد بافت چوب پنبه یاهی یک ساله بوده در نتیجه رشد پگیاه خرزهره گ   -3

 ره  خرزه گیاه    نه  شودمی نیکوتین توسط گیاه تنباکو ساخته  -4

 

 4گزینه  - 39

 در نظر بگیریم را  یک و دو  ردو نوع دیابت نوع با توجه به روی سوال باید ه

 رود  می   سپس به کلیه برای دفع شودمی و در کبد تولید   شودمی ن اوره در کلیه تولید  -1

 ماند می  و در داخل کلافک باقی  شودمی ش ناوبودن ترانسولین به علت درشت ملکول  -2

 شد نه بازجذب  خون با فرانید ترشح می باهیدروژن میزان تنظیم  -3

 یابد می خروجی فشار اسمزی سرخرگ وابران افزایش آب  وش و میزان ابا افزایش میزان تر -4

 

 1گزینه  - 40

 نه شاخه  کند می یش پیدا سلولاز در فرایند ریزش در دمبرگ و برگ افزا آنزیم -1

 صحیح  -2

   باشد می  اکسین است که صحیح هورمون   منظور  -3

 گروه تنظیم کننده های رشد قرار میگیرد  در  که  باشد می  یابد هورمون اتیلن می  هورمونی که افزایش  -4

 

 2گزینه  -41

 وصل هستند نه هر یاخته موجود ها ده عصبی فقط گیرنهای به انشعابات یاخته  -1

 چشایی در ابتدای خود دارای چین خوردگی میکروسکوپی هستند صحیح  های هریک از گیرنده  -2

 نه بافت پیوندی  شودمی که بزاق توسط بافت پوششی ترشح    کند می کمک  ها بزاق به تشخیص مزه و گیرنده -3

   باشد می   ایییشیماز نوع  چشاییهای ولی گیرنده   باشد می  جیرجیرک  از نوع مکانیکیپای ی اگیرنده- 4

 

 2گزینه  -  42 

   گوجه فرنگی میوه حقیقی است  -الف

 باشدمی نگی گیاهی بی تفاوت گوجه فر -ب

 نه گیاه سس   کند می حمله ریشه این گیاه گیاه جالیز به   -ج

 ها نه آنتوسیانین باشد می   پلاستنگ قرمز گوجه فرنگی به دلیل کرمور -د
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 1گزینه -  43 

انجام  حل نهایی رشد و نمو  بعد از تخم گذاری میخوابد و مراآن    سپس رویده پلاتی پوس تخم گذاری کر-1

 نه در درون بدن   شودمی 

  باشد می  چون رحم ندارد پس فاقد جفت  و ارتباط خونی  پلاتی پوس    -2

 پلاتی پوس  لقاح داخلی دارد پس اندام تخصص یافته جنسی دارد     -3

 پلاتی پوس لقاح داخلی دارد   این ویژگی برای لقاح خارجی هست و  -4

 

 3گزینه -44

 ها گزینه  بررسی

های  فنجی قرار دارد که از میله و صفحه س دراز و در مجاور بافت اهای مغز زرد در مجرای مرکزی استخوان  -1

 که در بافت اسفنجی وجود ندارد   باشد می   هم مرکز سیستم هاورس های و منظور از استوانه   منظم ساخته شده نا

 است   بافت متراکم هستش که به صورت منظم قرار گرفته  ،یوندیاطراف بافت پهای یاخته منظور از  -2

  باشند مین  مجاور مغز قرمز ها که هاورس  باشد می متحد المرکز هاورس های منظور از استخوان  -3

 را پوشانده نه  بافت پوششی  آن  هاورس بافت پیوندی قرار دارد کههای اطراف مجرا  -4

 

 4گزینه  - 54

یاخته نیستند قطعه ای از  ها شوند و پلاکت می  مگاکاریوسیت تکه تکه شده و باعث تولید پلاکتهای یاخته  -1

  باشند می  یاخته

هسته و  و چون در گلبول قرمز بالغ  باشد می   B12قرمز وابسته به فولیک اسید  و ویتامین های تولید گلبول  -2

 فامتن مشاهده کرد  آن    توان درمیتوکندری وجود ندارد پس نمی

که آنها هم مثل گلبول قرمز فاقد هسته و فامتن   باشند می  وند آبکش دارای صفحه آبکشی در خود آهای یاخته -3

 باشندمی هسته ای 

  روپوستهای یاخته باشند می  یاخته هایی که در اندام هوایی تبدیل به یاخته ترشحی شده و فاقد سبزینه  -4

 باشدمی  رای هسته و فامتنکه دا باشند می 



 
  »۴«گزینه  -۴۶

q C     1
2580 80 60
100

 

 q C       2
25 80 50 30
100

 

k | q | | q | F | q | | q | r
F

F rr | q | | q |

 
     

   

2
1 2 1 1 2 2

2 2 11 2

F F F


 



  2 1 1

80 50 20
60 30 9

9 45
20 100

 

 = درصد تغييرات
F F / F F

%
F F

 
    2 1 1 1

1 1

0 45
100 100 55  

  درصد كاهش يافته است. 55در نتيجه نيروي بين دو بار 
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| q |
E k

r


2  

k | q |
/ k | q |

/
      52 25 10 225 64 10

0 64
 

k q
r / m

k q q ( )
F / N

/r

   


     
  



6225 64 10
2 0 9

225 64 10 9 10 1 6
0 81

 

  
  »۱«گزینه  -۴۸

k q q
F

r
 1 2

2  

 
 
 
 

 
 

F F
( x) x

 
  12 14 2 2

90 16 2 4 2880 2
2

 

الساقين ايجاد شده در شكل، زاويه الزاويه متساويهاي قائمبا توجه به مثلث

F12بين بردارهاي 


F14و  


 قائمه است. 

F ,F ( )
x x

k¹ÄHoM IÀ·A pH Â§Ä   41 21 2 2
2880 2 57602 2  

F
( x) x

 
 31 2 2

90 9 4 360
3

 

F x cm
x x x

®¨      
2 2 2

5760 360 5400 1350 2  

  

  »۱«گزینه  -۴۹
 F ma F a

v ma F N
t s

F N
E E

q C

   
 

       


    


2

5
60

1
15 7 8 2 1 2 2

4 4
2 5 10

4 10
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جايي بار منفي در جهت خطوط ميدان الكتريكي، انرژي پتانسيل با جابه

  الكتريكي آن افزايش يافته و كار نيروي الكتريكي مثبت خواهد بود.

) دقت كنيد كه ممكن است يك نيروي خارجي الكترون را 4* در گزينه (

   جا كند.با تندي ثابت در خلاف جهت خطوط ميدان جابه
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)بايد پس از تقسيم  Qبار  Q)
1
3

) eمضرب صحيحي از بار الكتريكي پايه ( 

  باشد: 

 q
q ne n

e
    

  )1گزينه 

/
n n

/

 


 

    


7 12
1 119

2 4 10 10 3 1 1
2 3 21 6 10

  

 )2گزينه 

 /
n n

/

 


 

    


9 9
2 219

1 44 10 10 19 3
31 6 10

  

  )3گزينه 

 /
n n

/

 


 

    


11 6
3 319

1 6 10 10 1 100100
3 31 6 10

  

  )4گزينه 

 n n
/

 


 

    


6 12
4 419

9 10 10 225 1 75
4 3 41 6 10

  
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ها مانند يك جسم رساناي واحد هنگامي كه كليدها وصل شوند، پوسته

  شود.) پخش ميCو  Aشوند و كل بار الكتريكي در سطح خارجي (مي

A C Bq q C , q
 

     
3 5 4 0
2
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U U CV CV    2 2
1 2 1 2

1 184 84
2 2

 

x

x2

F12

F14x2

x2
F31 45

45



 

V ( / V ) / V        2 2 2
1 1 1

1 12 84 2 1 1 84 0 21
2 2

V V 1 20  
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q ne / / / C / C         13 19 64 5 10 1 6 10 7 2 10 7 2  
ت يابد (ولتاژ ثاببا افزايش ظرفيت خازن، بار الكتريكي آن هم افزايش مي

  اند. ها از صفحه مثبت به صفحه منفي رفتهاست). در نتيجه الكترون
q C

q /
q / q

q / C q

          

12 7 2 3 2 14 4 337 2 12 2
2

q /14 4  

/ C C / F     14 4 12 1 2  
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  سطح سوال = دشوار 

اي از رابطة دانيم نيروي بين دو بار ذرهمي
q q

k
r

1 2
  آيد. داريم:بدست مي 2

q q
/ q q


    1 2

1 22
4 8 90 48

30
 

علامت هستند. شان همدانيم دو بار به علت دافعه بودن نيروي بينو مي

  داريم: 
q q

( ) (q )q q
F k

r

     

1 1
21 2

1 2 2
2 290
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q q
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r

     

2 2
11 2

2 2 2
2 290
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q q q q q q
F ( ) /

q q
q q

     


     

2 2
1 1 2 2 1 2

2 2
1 2 2 2

1 2

90 0 7
900 4 2 4 2

1 7 28
10 4

 

  باشد.جواب تست مي 3ها، گزينه و با توجه به گزينه
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Vبا توجه به رابطه 
R

I
  و همچنين با توجه به نمودارI V  كه شيب

آن برابر 
R

است، با افزايش ولتاژ، شيب نمودار ( 1
R

) افزايش و در نتيجه 1

R يابد.كاهش مي  
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V V
P R

R P
  

2 2
 

V
R , R R

P P P P


    

2 2 2 2
1
1 1 2 2

180 1 120 2 120
2

 

P

P P P


   

2 2
2

1 2 1

180 2 120 8
9
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   
 A

sin cos
R tan

cos sin

 
   

 
90

90
90

 

B
sin

R
cos





 

A

B

cos
R cossin )

sinR sin
cos


      

 


23 3 3  

tan tan        2 01 3 30
3 3
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ر . دآن است يرابر توان خروجبمولد  يو توان مصرف يديتوان تول ختلافا

  .مولد استجي توان خرو نهيشيسوال ب خواستهنتيجه 

maxP / W
r


  



2 26 4 5
4 4 2
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R R 1 2   
سري
ሳልሰ  R2 R1 و   

R R
R R R

   
 2
2

1 1 1 2
2 3

  
موازي
ሳልሰ   R3 R و  1  

R R 3 2   
سري
ሳልሰ  R9 R7 و   

R R
R R R

   
 4
4

1 1 1 2
2 3

  
موازي
ሳልሰ   R6  وR 3  

R R R R   5
2 2 4
3 3 3

  
سري
ሳልሰ  R 4  وR 2  

 
 

 

 
 

  

B A 



 

R R
R R R

   
 6
6

1 1 3 4
4 7

  
موازي
ሳልሰ   R 5  وR5  

R R R R   7
4 11
7 7

  
سري
ሳልሰ  R 6  وR4  

eq
eq

R R
R R R

   
1 1 7 11

11 18
  

موازي
ሳልሰ   R 7  وR8  
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  دو كليد باز: 

TR I ( ) V        
151 8 2 3
100

  

  اتصال كوتاه  اهمي  10دو كليد بسته: مقاومت 

eq
R

R
R




8
8

  
موازي
ሳልሰ   R  و8  

T
R R

R I ( ) / R R R
R R

             
 

8 8 1 83 2 1 2 16 8
8 8 2 15
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V V I R I R I R I R      1 2 1 1 2 2 1 2 4  
I I I I , I I , I I I I       1 2 1 2 34 4 4 5  

  هاي خارجي نكته: توان خروجي باتري = توان مصرفي مقاومت

P R I RI

P P P R I R I R I RI


  

      

2 2
1

2 2 2 21 2 3

16 16 2
1516 4 4 25 120
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  پاسخ: 

  كليد باز: 

  

  

  

  

  

R
R R R

   
1 1 3 2

2 2 3
  

eqR R R R   
2 5
3 3

  

 

 

  

  كليد بسته: 

  

  

  

  

  

  

  

eqR R
R R R

   
1 2 5 3

3 3 5
  

  

يابد. با بستن كليد مقاومت كل كاهش يافته و جريان افزايش مي
  TR I   

T TI I I R I R I ( R r)I ( R r) I       2 1 1 1 2 1 1
125 5 5 3 5
100 4 3 5 4

 

R
R r R r R r

r
       

5 3 5 11 1 3
3 4 4 12 4 11
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  پاسخ: شكل ساده شده مدار: 

30  
سري
ሳልሰ   10  و20  

20  
سري
ሳልሰ   5  و15  

I I I I   1 2 1 2
230 20
3

  

I I A I I I I A , I A        1 2 2 2 2 2 1
2 510 10 6 4
3 3

 

  رويم: از يك سر ولت سنج به سر ديگر آن مي
V I I V       2 115 20 15 6 20 4 10  
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  كنيم: را با هم مقايسه مي Dو  Aهاي ابتدا مقاومت لامپ

DR /  
255 302 5

10
 و 

A
V

R R
P

      
2 2220 22 22 484

100
 

D AR R   
مقاومت اين شاخه مدار كاهش ، Aبه جاي لامپ  Dپس با قرار دادن لامپ 

با كاهش مقاومت  ).Bيابد (لامپ يابد. پس جريان اين شاخه افزايش ميمي

 

 
R R R 

R 

 سري

 

 

 
R 

 سري

 

  

 
R R R 

R 
 موازي

 

  

 R 
 

R سري 

 

 
 R 

R موازي 

 

 

 
R 

 

 موازي

 

 
 V 

 

 

  

 

 



 
كاهش  Cشاخه مياني مدار، ولتاژ اين شاخه و همچنين شاخه حاوي لامپ 

 يابد. كاهش مي Cيابد. در نتيجه جريان عبوري از لامپ مي
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هاي آهنربا را مشخص با توجه به جهت اوليه عقربه مغناطيسي قطب

     كنيم:مي

  

  

  

  

  

)، عقربه مغناطيسي 3) تا (1هاي (مطابق شكل 2 180 درجه دوران  360

  كند. مي
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  NI I
B

L R L


  

 0 0 2
  

  I
BA cos R cos ( )

R L


     

 
2

0 90
2
 1

  

  I R

L

 
   0 2

  

 يسيبرابر شود، شار مغناطسه  Rر گپارامترها ا ريبا ثابت ماندن سا جهينت در

  شود.يسه برابر م زين
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F ILBsin F / / N       1
308 0 5 1 1 2

100
 

) رو به پايين F1طبق قانون دست راست، نيروي وارد بر سيم در حالت اول (

  است: 
T W F 1 1 

  رو به بالا است:  F2طبق قانون دست راست، نيروي 

F / / N    2
3012 0 5 1 1 8

100
 

T W F T T T W F W F
/ / N

         
    

2 2 2 1 2 1
1 8 1 2 3

 

  يابد. نيوتن كاهش مي 3نيروي كشش نخ 
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L LI A
R , RI IL

A A

 
        


 

AB
F ILBsin F ILB

 
    


90  

L L
A L A L A L A L A A


     

1
2

1 1 2 2 1 1 2 1 1 2
2 1 1 1

2 2
 

F

F


2

1 
A B

A
 2

1 B





A

A
 2

2

2
1
2
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ربا آهن ي،سيمغناط دانيم كيبا قرار دادن در  توانيرا م يسيمواد فرومغناط

 شوديباعث م يسيمغناط يهاحوزه بر يخارج يسيمغناط دانيكرد. اثر م

ر قرا يسيمغناط دانيم ريهر حوزه تحت تأث يسيمغناط يهايكه دوقطب

 ب،يترت نيشود. به ا ليمتما يخارج دانيجهت آنها به جهت م و رنديگ

و حجمشان  كننديم رشد ،همسو هستند دانيكه نسبت به م ييهازهحو

 يآنها در راستا يريگكه سمت ييهاحجم حوزه گريد ياز سو .شوديم اديز

  شود.يم كم ست،ين دانيم
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  كنيم:از قاعده دست راست استفاده مي
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به  Bو  A يهاقطب ،و قانون دست راست ييان القايرجتوجه به جهت  با

ب جذدر حال  ييالقا يابهنرآ مگيرييم جهنتي .هستند Sو  N بتيتر

ن دش ورددر حال  يالهيم يآهنربا ،است و طبق قانون لنز يالهيم يهنرباآ

  است. ملولهياز س

e E


EF




B


V


BF


e 

 

)3( 
M 

  N S 

 

)1( 

M   N S 

 

 

)2( 

M  

 N S 

 

 

 

O  

 

O 

 

O 
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  شود: بلافاصله پس از وصل كليد، سيملوله مانع عبور جريان از اين شاخه مي
RI ( )I I / A      1 116 2 3 3 2  

شود و سيملوله مانند بعد از گذشت مدت طولاني، جريان در مدار ثابت مي

  كند. يك مقاومت معمولي عمل مي

RI ( )I I A      


2 2
116 2 4

1 1
3 6
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P RI I I A    2 2 981 4
2

 

T
T T T

T

  
          

15 5 15 12 2 2 500
124 1000 4 1000 1000 3

1000

mI I sin( t) sin t sin t

sin t

            
   

   
 

500 9 5003 3 3 3
3 2 3

500 3
3 2

 

  شود: مي A5/4اي كه جريان براي اولين بار لحظه

t t s
 

  
500 1

3 3 500
 

 

B T G 



     


7 2

4
20 410 2 10 200

4 10
 

  
   



 

 

  شیمی
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  آيند.دست ميصورت مستقيم يا غير مستقيم از كرة زمين بهتمامي مواد (چه ساختگي و چه طبيعي) به

  ها:بررسي ساير گزينه

  هاي فسيلي بيشتر است.ميزان مصرف سوختمطابق نمودار زير، ميزان مصرف مواد معدني از »: 2«گزينة 

 
 شده از كرة زمينمواد معدني: مقايسة مقادير استخراج هاي فسيلي سوختفلزها   

  برداري بايد منطبق بر توسعة پايدار باشد.بايد توجه داشت كه اين بهره»: 3»گزينة 

  مطابق نمودار بالا، ميزان مصرف هر سه ماده با گذر زمان افزايش پيدا كرده است.»: 4«گزينة 
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  سه حالت زير در با توجه به شعاع اتمي و موقعيت عنصرها در جدول تناوبي محتمل است:

  ، كلسيم است.Eپتاسيم و عنصر  Xحالت اول: دو عنصر فلز باشند: در اين حالت عنصر 

  حالت دوم: دو عنصر نافلز باشند: در اين حالت هر دو عنصر متعلق به دوره سوم هستند.

  ، نافلز است.Eفلز و عنصر  Xحالت سوم: يكي از عناصر فلز و عنصر ديگر، نافلز باشد: در اين حالت عنصر 

 Eشود. از طرفي در دو حالت ديگر نيز ممكن نيست كه عنصر باشند، هيچ واكنشي انجام نمياگر دو عنصر در مجاورت يكديگر قرار گيرند و هر دو فلز 

  فلز باشد و كاتيون تشكيل دهد.

  ها:بررسي ساير گزينه

  بيشتر است. Xاگر حالت دوم را در نظر بگيريم، واكنش پذيري عنصر »: 1«گزينة 

  
  وجود ندارد. اگر حالت اول را در نظر بگيريم، اين امكان»: 3«گزينة 

  يابد.كاهش نمي Xباشد. در اين حالت، آنيون و كاتيون تشكيل نشده و شعاع اتمي عنصر  SCl2توجه داشته باشيد كه اين تركيب مي تواند »: 4«گزينة 
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  نافلزها با گاز هيدروژن نشان داده شده است.در جدول زير، شرايط واكنش اين 

 شرايط واكنش با گاز هيدروژن نام هالوژن

  دهد.به سرعت واكنش مي C200حتي در دماي  فلوئور
  دهد.در دماي اتاق به آرامي واكنش مي كلر

 دهد.واكنش مي C200در دماي  برم

 دهد.واكنش مي C400بالاتر ازدر دماي  يد

  در اتم هر دو عنصر، فاقد الكترون است. dجدول تناوبي هستند و زيرلاية  pها متعلق به دستة تواند كلر و يا فلوئور باشد. همه هالوژنعنصر مورد نظر مي

  ها:بررسي ساير گزينه



 
شوند. با توجه به نمودار زير، عناصر فلوئور و كلر در شرايط اتاق به فشار اتاق به حالت جامد يافت مي اغلب عناصر جدول تناوبي در دما و»: 1«گزينة 

  حالت گازي هستند:

   
  كند.اين ويژگي تنها مربوط به اتم فلوئور است. در صورتي كه اين اتم، كلر باشد، اين ويژگي در مورد آن صدق نمي»: 2«گزينة 

  اين اتم كلر باشد، واكنش مورد نظر ممكن است انجام نشود و يا با سرعت بسيار كمي انجام شود.در صورتي كه »: 4«گزينة 
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  هاي الف و ت درست هستند.عبارت

  ها:بررسي همة عبارت

  كند.مختلف حفظ مي هايالف: طلا رسانايي الكتريكي بالايي دارد و اين رسانايي را در دما

  تايي گاز نجيب برسند.توانند با تشكيل كاتيون به آرايش هشتب: دقت كنيد كه برخي از فلزات اصلي مانند سرب و قلع، نمي

  ها را از تركيباتشان آزاد كند.تواند آنپذيري بيشتري نسبت به آهن و سيليسيم داشته و ميپ: عنصر كربن واكنش

  آيد.دست ميهاي خورشيدي است كه از واكنش زير بهسيليسيم عنصر اصلي سازندة سلول توجه:

SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)
  2 2 2  

  هاي سولفيدي مشاهده شده كه درواقع حاوي فلزات واسطه به همراه گوگرد هستند.ت: در اعماق دريا، ستون
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  صورت زير است:ها بهشدة واكنشمعادلة موازنه

(NH ) Cr O (s) N (g) Cr O (s) H O(g)
  4 2 2 7 2 2 3 24  

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
  3 2 3 2 22  

  توان نوشت:حال مي

  روش اول (كسر تبديل):
mol(NH ) Cr O mol H O gH O

/ g(NH ) Cr O gH O
g(NH ) Cr O mol(NH ) Cr O mol H O

Â±µø
ÁoÊº

    4 2 2 7 2 2
4 2 2 7 2

4 2 2 7 4 2 2 7 2

1 4 18 8052 5 12
252 1 1 100

 

mol NaHCO mol Na CO gNa CO x
gNaHCO

gNaHCO mol NaHCO mol Na CO

Â±µø
ÁoÊº

   3 2 3 2 3
3

3 3 2 3

1 1 106
336

84 2 1 100
 

( / )gNa CO x R     2 313 25 12 75 75%  
  روش دوم (تناسب):

/ / x
x gH O

³o] â½jpIM ³o]
Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò


    

  2
52 5 0 8 12

252 1 18 4
 

R /
R

³o] ½â jpIM ³o]
Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò

 
    

 
336 13 25 12 75
84 2 106 1

%  
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  صورت زير است:شدة واكنش بهمعادلة موازنه
Ca(H PO ) (s) NaHCO (s) CaHPO (s) Na HPO (s) CO (g) H O(g)    2 4 2 3 4 2 4 2 22 2 2  

  قسمت اول: 

(CO ) (H O ) (Na HPO ) (CaHPO )

ÁpI¬ ÁIÀï½jn»HoÎ ³o] Ì¼µ\¶ k¶I] ÁIÀï½jn»HoÎ ³o] ý°TiH
Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò

 
     2 2 2 4 4  

/ x
x / g   

49 6 2 4
124 6

 

  قسمت دوم: 
a /

a
(CO ) (H O )

ÁpI¬ ÁIÀï½jn»HoÎ ³o] Ì¼µ\¶³o] |¼±i
Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò

    
   2 2

156 49 6 60
234 1 124

%  

  
  »۳«گزینه  -۸۲

  شود.ها) ديده ميها و ... است. در نتيجه در آن مواد معدني (مثل آب) و مواد آلي (مانند هيدروكربننفت خام مخلوطي از آب، نمك، اسيد، هيدروكربن

 .انددادههاي سازندة نفت خام را تشكيل ها بخش عمدة هيدروكربنآلكان توجه:

  ها:بررسي ساير گزينه

درصد آن به منظور توليد انرژي سوزانده  90درصد نفت خام به عنوان ماده اوليه در صنايع پتروشيمي استفاده شده و نزديك  10كمتر از »: 1«گزينة 

  شود.مي

  
  نفت سفيد فرارتر از گازوئيل است اما درصد فراواني نفت سفيد كمتر است:»: 2«گزينة 

  صورت زير است:ها بهروي هر يك از دستهمولكولي، نقطة جوش، چگالي، فراريت و گرانها، قدرت نيروهاي بين قايسة اندازه و جرم مولكولم -1

  هانفت كوره: مقايسة اندازه و جرم مولكول گازوئيل  نفت سفيد  بنزين و خوراك پتروشيمي 

  نفت كوره: مقايسة نيروهاي بين مولكولي گازوئيل  نفت سفيد  بنزين و خوراك پتروشيمي 

  نفت كوره: مقايسة نقطة جوش گازوئيل  نفت سفيد  بنزين و خوراك پتروشيمي 

  نفت كوره: مقايسة چگالي گازوئيل  نفت سفيد  بنزين و خوراك پتروشيمي   

  نفت كوره: مقايسة فرار بودن گازوئيل  نفت سفيد  بنزين و خوراك پتروشيمي   

  روينفت كوره: مقايسة گران گازوئيل  نفت سفيد  بنزين و خوراك پتروشيمي   

  تر است.هاي نفت كوره نسبت به هر دو نمونه ديگر بزرگاندازة مولكول»: 4«گزينة 

  
  »۲«گزینه  -۸۳

  شاخه فرعي است. 3در هر سه حالت، زنجير هيدروكربني اصلي، داراي 

  تواند يكي از سه ساختار زير را داشته باشد:مياين هيدروكربن »: 3«گزينة 



 
C
|
C
|

| | | | | | | |
C C C C C C C C

C C C C C C C C C C C C C C C C C               

  ها:بررسي ساير گزينه

  صورت زير است:شدة سوختن كامل اين هيدروكربن در دماي اتاق بهمعادلة موازنه»: 1«گزينة 
C H (l) O (g) CO (g) H O(l)  9 20 2 2 214 9 10  

molO / LO
/ molC H O / LO

molC H O molO
  2 2

9 2 2
9 2 2

14 22 4
0 5 156 8

1 1
 

تري متيل هگزان باشد كه در هر دو حالت، مجموع اعداد در  -4،3،2دي متيل پنتان يا  -4،2اتيل،  -3صورت تواند بهآلكان ميبنابراين نامگذاري اين 

  است. 10تري متيل هگزان را درنظر بگيريم، مجموع اعداد در نامگذاري آن برابر  -5، 3، 2است. اما دقت كنيد كه اگر  9نامگذاري آن برابر 

 .شوندهاي سيرشده با بخار برم وارد واكنش نميهيدروكربن توجه:

  توان نوشت:در اين حالت مي»: 4«گزينة 

CH H g.mol     1
33 3 45 3   تغييرات جرم 42

  
  »۴«گزینه  -۸۴

همين  ها به تقريب برابر صفر است و ازشوند. گشتاور دوقطبي اغلب هيدروكربننمياتم كربن و بيشتر، در شرايط اتاق به حالت گاز يافت  5هايي با آلكان

  بوتن است.-1رو، گشتاور دوقطبي هگزان، تقريبا برابر گشتاور دوقطبي 

  ها:بررسي ساير گزينه

  ها، متان است.اولين عضو خانواده آلكان»: 1«گزينة 

 .ها) استخانواده آلكنسنگ بناي صنايع پتروشيمي، اتن (اولين عضو  توجه:

  
هاي آروماتيك (كه حلقوي هستند) اين دانيم كه در هيدروكربنكند اما ميها صدق ميدقت كنيد كه اين عبارت تنها در مورد سيكلوآلكان»: 2«گزينة 

  رابطه برقرار نيست.

Cها، چهارمين عضو خانواده آلكن»: 3«گزينة  H5 Cها خانواده آلكينو سومين عضو  10 H4   گرم است. 16ها برابر است كه تفاوت جرم مولي آن6

  
 .Error! Digit expected»۱«گزینه  -۸۵

Cفرمول شيميايي نفتالن به صورت  H10 nصورت ها بهاست. بنابراين با توجه به اينكه فرمول شيميايي آلكان 8 nC H 2   توان نوشت:است، مي 2
n

/ n C H
n


     5 12

2 2 3 0 8 5  

  دار زير را در نظر گرفت:توان ايزومرهاي شاخهبراي پنتان مي



 
C
|

| |
C C

C C C C , C C C      

nها از رابطه حال با توجه به اينكه شمار پيوندهاي اشتراكي در آلكان 3   كند:پيروي مي 1

molC H mol /
g C H /

g C H molC H mol

Â¨HoT{Hkº¼ÃQ Â¨HoT{Hkº¼ÃQ
Â¨HoT{Hkº¼ÃQ

Â¨HoT{Hkº¼ÃQ


    
23

5 12 24
5 12

5 12 5 12

1 16 6 02 109 1 204 10
72 1 1

 

 
  »۳«گزینه  -۸۶

  كنيم:ابتدا معادلة واكنش را موازنه مي
LiAlH (s) H O(l) LiOH(aq) Al(OH) (s) H (g)   4 2 3 24 4  

  كنيم:واكنش تبديل اتن به اتان را نوشته و موازنه ميحال 
C H (g) H (g) C H (g) 2 2 2 2 62  

  دهيم:ضرب كرده و محاسبات را انجام مي 2مادة مشترك در اين دو واكنش هيدروژن است. بنابراين معادله دوم را در 
C H (g) H (g) C H (g) 2 2 2 2 62 4 2  

  روش اول (كسر تبديل):
molLiAlH molC H gC Hg

gLiAlH / gC H
g g LiAlH mol LiAlH molC H

}²Ii
}²IiIº

    4 2 2 2 2
4 2 2

4 4 2 2

1 2 2680133 145 6
100 38 1 1

 

  روش دوم (تناسب):
/ x

x / gC H
³o] |¼±i ³o]

Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò


    
  2 2

133 0 8 145 6
38 1 26 2

 

 
  »۲«گزینه  -۸۷

  عنصر استرانسيم در گروه دوم جدول تناوبي قرار گرفته است.

عاع نظر كنيم، بيشترين شدر صورتي كه به دليل پرتوزا بودن، از فرانسيم صرف توجه:

 اتمي مربوط به سزيم (متعلق به گروه اول) است.

  ها:بررسي ساير گزينه

هاي مختلف جدول عنصر نئون در دوره دوم قرار گرفته است. در ميان دوره»: 1«گزينة 

  گازي است. تناوبي، دوره دوم داراي بيشترين تعداد عناصر

داراي بيشترين تعداد عنصرها با اين  17با توجه به جدول زير، گروه »: 3«گزينة 

  ويژگي است.

  : عنصر ليتيم در دورة دوم قرار گرفته است. دورة دوم داراي بيشترين شمار عناصر تك حرفي در جدول تناوبي است.4گزينه 

  
  »۴« گزینه -۸۸

  كند.ماند و مقدار سديم هيدروكسيد مورد نياز براي اين فرايند، هيچ تغييري نميهاي حل شونده ثابت ميدقت كنيد كه با تغيير حجم حلال، شمار مول

  ها:بررسي ساير گزينه

FeCl  »: 1«گزينه  (aq) NaOH(s) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 33 3  
molFe(OH) gFe(OH)

/ mol FeCl / gFe(OH)
molFeCl mol Fe(OH)

    3 32
3 3

3 3

1 107
16 2 5 10 42 8

1 1
 

  موازنه شده بالا، اين عبارت درست است.مطابق معادله »: 2«گزينة 



 
  »: 3«گزينة 

mol NaOH gNaOH gNaOH
/ mol FeCl gNaOH

molFeCl mol NaOH gNaOH

}²IiIº
}²IiIº     2

3
3

3 40 10016 2 5 10 20
1 1 80

 

 
  »۱«گزینه  -۸۹

  هاي الف و ب درست هستند.عبارت

  ها:بررسي همة عبارت

  است. ها نيز با يكديگر برابرالف: از آنجايي كه دو مايع يكسان هستند، گرماي ويژة آن

  هاي موجود در دو ظرف نيز برابر است.ب: دماي مايع موجود در دو ظرف برابر است. بنابراين ميانگين انرژي جنبشي مولكول

بيشتر از  Bپ: مدت زمان مورد نياز براي رسيدن به دماي تعادل، به ظرفيت گرمايي وابسته است. از آنجايي كه ظرفيت گرمايي مايع موجود در ظرف 

  است، مدت زمان لازم براي هم دما شدن آن با محيط اتاق نيز بيشتر است. Aود در ظرف مايع موج

ت، گرماي ست: گرماي مورد نياز براي افزايش دماي يك ماده، تابع ظرفيت گرمايي و تغييرات دما است. از آنجايي كه ظرفيت گرمايي دو نمونه يكسان ني

  ميزان يكسان نيز برابر نيست.مورد نياز براي افزايش دماي دو نمونه به 

  
  »۴«گزینه  -۹۰

  ها بيشتر است.تر بوده و پايداري فراورده از واكنش دهندهها پاييناز آنجايي كه واكنش گرماده است، سطح انرژي فراورده از واكنش دهنده

  ها:بررسي ساير گزينه

  ود.شتر ميشود. در نتيجه دماي محيط افزايش يافته و محيط گرمگرماده است و به مرور زمان، گرما از سامانه به محيط جاري مياين واكنش »: 1«گزينة 

ها وجود نداشته و گرماي آزاد شده به طور عمده به تفاوت ها و فراوردهدهندهدر دماي ثابت، تفاوت چشمگيري ميان انرژي گرمايي واكنش»: 2«گزينة 

  كننده در واكنش مربوط است.انرژي پتانسيل مواد شركت

  شود.كيلوژول انرژي آزاد مي 184با توجه به شكل، به ازاي مصرف يك مول گاز كلر، »: 3« گزينة

  
  »۳«گزینه  -۹۱

دهنده شوند. در نتيجه انرژي نهفته در هر دو واكنشپتانسيل هستند) دچار تغيير ميهاي شيميايي (كه شامل انرژي هاي شيميايي، پيونددر تمامي واكنش

  كند.نيز تغيير مي

  ها:بررسي ساير گزينه

  »!T«است نه » «دقت كنيد كه نماد درجه سلسيوس »: 1«گزينة 

ب جرم در گرماي ويژه مربوط است. در نتيجه ممكن است دو جسم از يك جنس نباشند (گرماي ويژه برابري ظرفيت گرمايي به حاصل ضر»: 2«گزينة 

  ها برابر باشد.نداشته باشند) اما ظرفيت گرمايي آن



 

  
  اگر ماده غذايي وارد شده به بدن سرد باشد، ابتدا بايد با دماي بدن هم دما شود كه اين فرايند گرماگير است. »: 4«گزينه 

  
  ۲گزینه  -۹۲

  است. 6دوگانه در ساختار اين ماده برابر شود. دقت كنيد كه شمار پيوندهاي جفت الكترون ناپيوندي مشاهده مي 7در ساختار اين مولكول، 

  ها:بررسي ساير گزينه

عدد  16هاي هيدروژن آن را نسبت به آلكان هم كربن خود، شود كه شمار اتمحلقه مشاهده مي 2پيوند دوگانه و  6در ساختار اين مولكول، »: 1«گزينة 

  رسد.عدد مي 15كاهش به اتم نيتروژن اين  1كند اما دقت كنيد كه به دليل وجود كمتر مي

Cصورت فرمول شيميايي اين ماده به»: 3«گزينة  H O N18 23   است. بنابراين شمار كل پيوندهاي اشتراكي در ساختار آن برابر است با: 3

    


18 4 23 3 2 3 52
2

 
ଵ଼×ସାଶଷା ×ଶାଷ

ଶ
=   آيد:دست ميرا از مقدار فوق كم كنيم، شمار پيوندهاي يگانه به 12پيوند دوگانه، عدد  6حال اگر به دليل وجود  52

 52 12 40  

/                                                                                       اتم هيدروژن نيز وجود دارد، بنابراين: 23در ساختار اين مولكول 
23 0 575
40

  



 
۹۳- 

23
40 =   »۳«گزینه 0.575

  براي حل اين سوال، به كادر نكته زير توجه كنيد:

  براي مقايسة ارزش سوختي و آنتالپي سوختن مواد آلي به نكات زير دقت كنيد: نكته:

 يابد. به عنوان مثال، آنتالپي سوختن اتان از متان بيشتر است.ها نيز افزايش ميها با افزايش جرم مولي، آنتالپي سوختن يك مول از آن) در هيدروكربن1

ثال گرماي سوختن ها كمتر است. به عنوان مهاي هم كربن آنزنجير يك عاملي، از گرماي سوختن مولي آلكانهاي راست) گرماي سوختن مولي الكل2

  توان انجام داد:مولي متان از متانول بيشتر است. بنابراين مقايسه زير را براي گرماي سوختن مولي مي

آلكان:برابركربندرآلكان: در كربن برابر آلكن  الكل آلكين  > آلكن > الكل >   آلكين

ها، آنتالپي سوختن با جرم مولي رابطه مستقيم دارد. به طوري كه هرچه جرم مولي يك الكل بيشتر باشد، آنتالپي ها همانند هيدروكربن) در الكل3

 اتانول بيشتر است. تر) است. درنتيجه اندازه آنتالپي سوختن پروپانول ازسوختن آن بيشتر (منفي

ها، ارزش سوختي با جرم مولي رابطه عكس دارد. به طوري كه هرچه جرم مولي يك الكل بيشتر باشد، ارزش سوختي ها برخلاف هيدروكربن) در الكل4

 آن بيشتر است. مثلا ارزش سوختي اتانول از متانول بيشتر است.

هاي هم كربن كمتر است. به عنوان مثال ارزش سوختي متان از متانول زش سوختي آلكانهاي راست زنجير يك عاملي، از ار) ارزش سوختي الكل5

  بيشتر است. همچنين ارزش سوختي اتان از اتانول بيشتر است.

آلكان:برابركربندركربن برابر آلكان: مقايسه ارزش سوختي در آلكن  آلكين  الكل  > آلكن > الكل >   آلكين

ن هاي كربها توجه كنيد. هرچه شمار اتمهاي مختلف، ابتدا به شمار اتم هاي كربن در فرمول مولكولي آن) در هنگام مقايسه ارزش سوختي هيدروكربن6

 كنيم.هاي كربن يكسان بود، به نوع هيدروكربن مطابق نكته قبل توجه مياست، اگر شمار اتمكمتر باشد، ارزش سوختي بيشتر 

ها، متان، بيشترين ارزش سوختي را بر حسب كيلوژول بر گرم دارد. (همچنين كمترين مقدار آنتالپي سوختن نيز متعلق به متان ) در ميان هيدروكربن7

 است.)

تي نيز هاي كربن، ارزش سوخها با افزايش شمار اتمهاي كربن آن بيشتر است. از طرفي در الكلتر است زيرا شمار اتمآنتالپي سوختن پروپان از اتان بيش

  يابد و از همين رو، ارزش سوختي پروپانول از اتانول بيشتر است.افزايش مي

  ها:بررسي ساير گزينه

هاي ها از الكلها بيشتر است. از طرفي ارزش سوختي آلكنها و آلكينها از آلكنآلكان هاي كربن برابر، مقدار آنتالپي سوختندر شمار اتم»: 1«گزينة 

  هم كربن خود بيشتر است و در نتيجه، ارزش سوختي متان از متانول بيشتر است.

 هايي با شمار اتم كربن برابر،بنهاي هم كربن خود بيشتر است. دقت داشته باشيد كه در هيدروكرها از الكلمقدار آنتالپي سوختن آلكن»: 2«گزينة 

  ها بيشتر است.ها از آلكنارزش سوختي آلكان

، هاي هم خانوادهيابد. از طرفي در هيدروكربنهاي كربن، مقدار آنتالپي سوختن نيز افزايش ميهاي يك عاملي، با افزايش شمار اتمدر الكل»: 4«گزينة 

  كند.ش پيدا ميهاي كربن، ارزش سوختي كاهبا افزايش شمار اتم

  
  »۳«گزینه  -۹۴

مول (كه مربوط به دماي  18/0بايد از  20در ثانيه AXهاي گاز كند. در نتيجه در اين حالت شمار مولبا افزايش دما، سرعت واكنش افزايش پيدا مي

  درجه سلسيوس است) كمتر باشد. 25

  ها:بررسي ساير گزينه

  است.AXبرابر و نصف سرعت مصرف گاز  A2با سرعت توليد گاز X2در اين واكنش، سرعت توليد گاز »: 1«گزينة 

  عدد تغيير كرده است. بنابراين: 2زماني، در اين بازة AXتعداد ذرات گاز »: 2«گزينة 



 
n(AX) /

R(AX) / mol.L .min
tV

  
  

 

1 12 0 03 0 09
1 4
6

 

  صورت زير است:معادله موازنه شده واكنش به»: 4«گزينة 
AX(g) X (g) A (g) 2 22 2  

  توان نوشت:برابر سرعت واكنش است. از همين رو ميA2بنابراين سرعت توليد گاز 
n (A ) n (A ) / /

R R / mol.L .s
tV tV

   
     

   
1 2 2 2 1 11 2

2 0 03 0 03 0 0075
10 4 10 4
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  ابتدا آنتالپي واكنش را با توجه به رابطة زير محاسبه مي كنيم:

[مجموع آنتالپي سوختن مواد فراورده[   [ دهندهمجموع آنتالپي سوختن مواد واكنشH [y¹¨H»   

H [ H (C(s. )) [ H (CO(g)) H (H (g))]SÃÎHo¬y¹¨H» y¹¨H» y¹¨H» y¹¨H»       2  
[ ] [ ] kJ      394 278 286 170  

    توان نوشت:حال مي
molC kJ

gC / kJ
gC molC

  
1 1709 127 5
12 1

 

  ها:بررسي ساير گزينه

  يابد.انرژي سامانه افزايش ميمطابق محاسبات بالا، واكنش گرماگير است و با انجام آن، محتواي »: 1«گزينة 

mol»:  3«گزينة 
kJ mol

kJ

pI¬
pI¬ 

2765 9
170

  

الماس از گرافيت ناپايدار بوده و آنتالپي سوختن آن بيشتر است. در نتيجه در صورتي كه از الماس به جاي گرافيت استفاده شود، آنتالپي »: 4«گزينة 

  يابد.ميواكنش كاهش 

  
  »۱«گزینه  -۹۶

هايي مانند جرم، فشار و .... گيري كميتتوان با اندازهكننده در يك واكنش را ميدهد كه سرعت متوسط مصرف يا توليد مواد شركتتجربه نشان مي

  تعيين كرد.

  ها:بررسي ساير گزينه

  دهد.هاي ناخواسته در بدن را كاهش ميها را واكنش داده و سرعت واكنشراديكالليكوپن با »: 2«گزينة 

  دقت كنيد كه محلول پتاسيم پرمنگنات بنفش رنگ است.»: 3«گزينة 

  يابد.هاضمه در مقدار يكساني آب، افزايش ميبا افزايش دما، سرعت انحلال قرص سوء»: 4«گزينة 

  
  »۳«گزینه  -۹۷

دهنده هاي پيوند تعيين نمود كه كلية مواد موجود در معادلة واكنش (چه واكنشتوان آنتالپي واكنش را به كمك آنتالپيهايي ميفقط در مورد واكنش

  ) باشند. از طرفي به كادر نكته زير توجه كنيد:gو چه فراورده) در حالت گاز (

  گيري نيست.طور تجربي قابل اندازهها نيز بهرو گرماي آنتوان به روش تجربي انجام داد. از اينچهار و اكنش زير را نمي  توجه:

)C(s, ) O (g) CO(g) )N (g) H (g) N H (g)SÃÎHo¬    2 2 2 2 4
11 2 2
2

 

)C(s, ) H (g) CH (g) )H (g) O (g) H O (l)SÃÎHo¬    2 4 2 2 2 23 2 4  
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 2دست آيد. بدين منظور كافي است كه واكنش اول را معكوس كرده و آن را در دو واكنش داده شده، واكنش اصلي بهابتدا بايد كاري كنيم كه از جمع 

  ضرب كنيم:

H O(l) SO (g) H S(g) O (g) , H kJ     2 2 2 22 2 2 3 1129  
CS (l) O (g) CO (l) SO (g) , H kJ     2 2 2 23 2 1075  
CS (l) H O(l) H S(g) CO (g) , H ( )) kJ         2 2 2 22 2 2 1129 1075 54  

kJ
molH O kJ

molH O
 2

2

541 27
2

                         
gC H OH

/ molC H OH gC H OH
molC H OH

 2 5
2 5 2 5

2 5

46
7 5 345

1
 

Q mc / / C / / C          227000 345 2 4 32 6 10 32 6 42 6   
 دقت كنيد كه خواسته سوال دماي نهايي است نه مقدار تغييرات دما!اشتباه نكنيد: 
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  مول آب در هر واكنش توليد شود: zفرض مي كنيم كه 
kJ z

zmolH O ( )kJ
molH O

 2
2

1170 1170
6 6

                                       
kJ z

zmolH O ( )kJ
molH O

 2
2

622 622
2 2

 

z z z
z mol    

1170 1866 3036 1518 3
6 6 6

                            
mol NH gNH

molH O gNH y
molH O mol NH

   3 3
2 3

2 3

4 17
3 34

6 1
 

mol N H gN H
molH O gN H x

molH O mol N H
   2 4 2 4

2 2 4
2 2 4

1 32
3 48

2 1
          x y g   48 34 82  

  
  »۲«گزینه -۱۰۰

  قسمت اول:
mol H O

/ mol N mol H O
mol N

 2
2 2

2

2
1 5 3

1
                                  

n(H O)
R(H O) mol.L .s

tV /
  

   
  

2 3 1 1
2

3 4 10
2 5 60 5

 

  قسمت دوم:

x x /
NO(g) H (g) N (g) H O(g)
 

  2 2 2
3 3 1 5 3

2 2 2                                 
( x / )

x / mol
  

  
2 6 3 1 52 5 75

5
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  كنيم:ابتدا ارزش سوختي بادام را محاسبه مي

  kJ kJ kJ
( / ) ( / ) ( / ) / kJ.g

g g gÂMoa RHnkÃÀ¼Mo¨ ¸ÃFU»oQ
       138 17 170 5 0 25 0 2 26 65

1 1 1
  ارزش سوختي بادام 

  توان نوشت:حال با توجه به جرم بادام، مي
/ kJ kcal h min

g min
g / kJ kcal h

³HjIM
³HjIM

    
26 65 1 1 605 10

1 4 2 190 1
 

  
  »۴«گزینه  -۱۰۲

  نويسيم:را مي هاابتدا معادله موازنه شدة سوختن كامل آلكين

n n
n

C H ( )O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2
3 1 1

2
 

  



 
  كنيم:را محاسبه مي nحال با توجه به نسبت داده شده، 

(n )
n C H

n
( )

 
   

 
2 2

1 18 9 2
3 1 4032

2

 

kJ
gC H kJ

gC H
 2 2

2 2

25026 1300
5

 

  
  »۱«گزینه  -۱۰۳

شوند. در نتيجه حضور محيط مرطوب و در حضور گرما، به مونومرهاي سازنده خود تجزيه ميهاي نشاسته در محيط مرطوب با كاتاليزگر و يا مولكول

  رطوبت براي اين فرايند (به صورت طبيعي) الزامي است.

  واكنش انجام شده به صورت زير است:توجه: 

  
nC(گلوكز) H O 6 12  نشاسته آب6

  ها:گزينهبررسي ساير 

  يابد.ها است. بنابراين طي اين فرايند، نيروي بين مولكولي كاهش مينيروي بين مولكولي در پليمرها بيشتر از مونومرهاي سازنده آن»: 2«گزينة 

  هاي سازندة پنبه، سلولز هستند.مولكول»: 3«گزينة 

  هاي سلولز ساختار مارپيچي ندارند.مولكولتوجه: 

  گيرد.نجام شده به آرامي صورت ميفرايند ا»: 4«گزينة 

  
  »۲«گزینه  -۱۰۴

  هاي ب و ت درست هستند.عبارت

  ها:بررسي همة عبارت

مول  n9مول واحد تكرار شونده است. در نتيجه در اثر سوختن كامل يك مول از اين پليمر،  nالف: دقت كنيد كه يك مول از پليمر مورد نظر، حاوي 

  شود.گاز كربن دي اكسيد توليد مي

Cب: فرمول شيميايي بسته مونومر هاي سازنده آن به صورت  H O6 10 Cو  4 H N3 10 گرم  74و  146لي اين دو تركيب به ترتيب برابر است. جرم مو 2

  است. 

  دارد. N-Hو ديگري پيوند  O-Hپ: هر دو مونومر سازندة پلي آميد مورد نظر، توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را دارند زيرا يكي پيوند 

  توان به منظور واكنش پلي استري شدن استفاده كرد.ت: از دي اسيد سازندة آن مي

  الكل حاصل شوند.اسيد و ديتوانند از واكنش دياسترها مي پليتوجه: 

 
  »۳«گزینه  -۱۰۵

  ها، گل ها و عطر هستند.اي از مواد آلي هستند كه منشأ بوي خوش شكوفهاسترها دسته

  
  »۴«گزینه  -۱۰۶

  استفاده شده در ساخت منبع بزرگ پلاستيكي (تانكر) آب، پلي اتيلن است كه نوعي پلي استر نيست.پليمر 

  ها:بررسي ساير گزينه

  شود.پليمر به كار رفته در توليد نخ دندان، پلي تترافلوئورو اتن است كه در ساختار آن اتم فلوئور يافت مي»: 1«گزينة 

  استيرن، استفاده از آن در ساخت ظروف يكبار مصرف است.يكي از كاربردهاي پلي »: 2«گزينة 

  در ساخت سرنگ، از پلي پروپن استفاده مي شود. »: 3«گزينة 

  كربن است) -پلي پروپن يك هيدروكربن سير شده است. (زيرا فقط از اتم هاي هيدروژن و كربن ساخته شده و فاقد پيوند دوگانه كربن توجه: 



 
  «»گزینه  -۱۰۷

  ماده مورد نظر مي تواند يك اتر يا يك الكل باشد. دقت كنيد اين دو مولكول هيچ كدام نمي توانند با آب واكنش دهند.

  ها:بررسي ساير گزينه

  ها توانايي برقراري پيوند هيدروژني را دارند.الكل»: 1«گزينة 

  شوند.به هر نسبتي در آب حل ميتنها سه الكل اول »: 2«گزينة 

  ها داراي يك بخش قطبي و يك بخش ناقطبي هستند.الكل»: 3«گزينة 

ها يك بخش قطبي و يك بخش ناقطبي جداگانه توان براي آناز آنجايي كه اتم اكسيژن در ساختار اترها در وسط مولكول قرار گرفته است، نميتوجه: 

 در نظر گرفت.

  
  »۱«گزینه  -۱۰۸

  شود.گروه عاملي هيدروكسيل يافت مي D ،1گروه عاملي هيدروكسيل و در ساختار ويتامين  C ،4در ساختار ويتامين 

  ها:بررسي ساير گزينه

  قطبي است و در آب حل مي شود. Cويتامين »: 2«گزينة 

  در بنزوئيك اسيد، گروه عاملي كربوكسيل وجود دارد. »: 3«گزينة 

 ، گروه هاي عاملي هيدروكسيل و استري وجود دارد.Cدر ويتامين توجه: 

  يابد.شود و خاصيت چربي دوستي افزايش ميدر اين حالت گروه عاملي هيدروكسيل به گروه عاملي استري تبديل مي»: 4«گزينة 

  
  »۲«گزینه  -۱۰۹

nصورت فرمول شيميايي كربوكسيليك اسيدهاي يك عاملي سير شده به nC H O2   است. در نتيجه: 2
n n

n n C H O
  

      6 12 2
4 2 2 2 3 2 20 6

2
 

Cاز واكنش اسيد بالا با اتانول (الكل حاصل از واكنش اتن با آب)، استري با فرمول شيميايي  H O8 16   شود. بنابراين:حاصل مي 2
molC H O gC H Omol

/ g / g C H O
g mol molC H O

oTwH
oTwH

oTwH oTwH
   6 12 2 6 12 2

8 16 2
6 12 2

1 116143 2 34 8
144 1 1
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  صورت زير است:دي الكل حاصل از آبكافت اين استر به

    

  روش اول (كسر تبديل):
mol mol ng

g g
g nmol mol

®§²HÁj oTwHïÂ±Q oTwHïÂ±Q
®§²HÁj oTwHïÂ±Q

®§²HÁj ®§²HÁj oTwHïÂ±Q
   

1 1 17655 88
110 1

 

  روش دوم (تناسب):

xاسترپلي  
x g

n n

³o¬ ³o¬
KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o]

    
 

55 88
176 110
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